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Comunicat de presă 

Ministerul Culturii al Republicii Moldova, în calitate de Beneficiar Lider al proiectului History and Music 

– values that bring us together (acronim MUHIS), codul EMS 1HARD/2.1/101, finanțat de Uniunea Europeană 

prin intermediul Programului Operațional Comun România – Republica Moldova 2014 – 2020, anunță 

semnarea contractului privind execuția lucrărilor de consolidare și restaurare a trei case vernaculare în cadrul 

Rezervației Cultural – Naturale „Orheiul Vechi”. 

Firma contractată, SC Restaco SRL, va desfășura lucrările de restaurare până la finele anului 2023. 

Conform contractului, valoarea investiției de restaurare se ridică la 11 848 793.35 MDL.  

Orheiul Vechi este principala atracție cultural-turistică a Republicii Moldova. Rezervația Cultural-naturală 

Orheiul Vechi formează un sistem de monumente istorice şi peisaje naturale amplasate pe promontoriile 

meandrice, formate de albia sinusoidala a Răutului între satele Trebujeni și Butuceni. Casele tradiționale din 

satele Butuceni și Morovaia, propuse pentru restaurare și consolidare reprezintă edificii de locuit, construite în 

confromitate cu tehnicile și viziunile tradiționale țărănești, tipice pentru zona de codru a raionului Orhei, în 

perioada secolului al XIX - lea – prima jumătate a secolului XX. Aceste case înfățișează operele de arhitectură 

vernaculară, care se înscriu în mod organic în peisajul cultural „Orheiul Vechi”. Arhitectura tradițională a 

caselor este integrată în peisajul Rezervaţiei Orheiul Vechi prin elemente proprii și recognoscibile ce asigură 

specificul local.  

 Demersul infrastructural este subsumat obiectivului general și obiectivelor specifice ale proiectului 

„History and Music – Values that Bring Us Together”, care își propune creșterea dezvoltării economice și a 

potențialului turistic al zonei transfrontaliere eligibile prin investiții comune în conservarea și restaurarea 

patrimoniului cultural și istoric al Rezervației Cultural-Naturale „Orheiul Vechi” (MD) și al Casei Memoriale 

„George Enescu” din Liveni, județul Botoșani (RO), precum și prin activități promoționale și evenimente 

culturale comune. Valoarea totală a proiectului MUHIS este de 1.433.256,65 euro, din care asistența financiară 

nerambursabilă maximă a Uniunii Europene este de 1.229.174,65 euro. Bugetul revenit Ministerului Culturii ca 

Beneficiar Lider este de 698.912,9 euro. Contribuția proprie a Ministerului Culturii din costurile eligibile 

aferente proiectului este de 77.656.99 euro. 

 Pentru informații suplimentare, persoana de contact este: Ana-Luiza Muravschi, manager proiect. Tel.: 

+373(22) 823 802, email: ana.luiza.muravschi@mc.gov.md . 
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